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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0100/06
van Marco Pannella (ALDE), Emma Bonino (ALDE), Graham Watson (ALDE), Jules Maaten 
(ALDE) en Cecilia Malmström (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Arrestaties en vervolging van oppositieleden, journalisten, vakbondsleden en vluchtelingen in 
Cambodja

In januari 2006 heeft zich een nieuwe golf van repressie voorgedaan van de zijde van het regime van 
premier Hun Sen, die de oprichter van het Cambodjaanse Centrum voor mensenrechten, Kem Sokha, 
en twee andere militanten, Yeng Virak en Pa Nguon, heeft laten arresteren met de beschuldiging van 
laster.

Sam Rainsy, lid van het Cambodjaanse parlement en leider van de enige oppositiepartij, is in 
december 2005 "bij verstek" tot 18 maanden gevangenisstraf veroordeeld volgens procedures die in 
strijd zijn met alle beginselen van de rechtsstaat.

Mam Sonando, eigenaar en directeur van de enige onafhankelijke radiozender in Cambodja, "Radio 
Behive 105",  en Rong Chhun, leider van de onderwijsvakbond, zijn in oktober 2005 gearresteerd - 
nogmaals wegens laster - en wachten beiden op een proces.

Cheam Channy, liberaal parlementslid, zit sinds 9 augustus 2005 gevangen en is tot 7 jaar 
gevangenisstraf veroordeeld in het kader van de criminaliseringscampagne die premier Hun Sen tegen 
de oppositie voert.

Sinds 4 augustus 2005 zijn 74 Vietnamese asielzoekers van de etnische groep Kmer Khrom door het 
plaatselijke bureau van de UNHCR aan de bescherming van de Cambodjaanse autoriteiten 
toevertrouwd en zij dreigen onder dwang te worden teruggestuurd naar Vietnam, waar zij het gevaar 
lopen opnieuw vervolgd te worden.

De speciale vertegenwoordiger van de VN, Yash Ghai, heeft op 9 januari 2005 in de International 
Herald Tribune letterlijk verklaard dat alle tekenen wijzen op het begin van een totalitair regime.

Westerse ambassades in Cambodja, de Human Rights Watch, de Organisatie van Niet-
vertegenwoordigde Landen en Volkeren, Amnesty International en de Transnationale Radicale Partij 
hebben deze en andere wantoestanden tot dusverre tevergeefs aan de kaak gesteld - zoals 
afranselingen en gedwongen repatriëring van Montagnard-vluchtelingen naar Vietnam - in een 
context van diepgewortelde corruptie, terwijl Hun Sen zijn internationale verplichtingen op het gebied 
van democratie en mensenrechten duidelijk blijft negeren, hoewel hij grotendeels afhankelijk is van 
de steun van de Europese en democratische landen.

Kan de Commissie mededelen:

- of zij niet van mening is dat de hierboven beschreven evenementen een schending vormen 
van de democratische beginselen en de fundamentele mensenrechten die zijn neergelegd in de 
Universele Verklaring van de rechten van de mens, in de zin van artikel 1 van de 
samenwerkingsovereenkomst tussen de Europese Gemeenschap en Cambodja?

- Of zij niet heeft nagelaten de aandacht van de gezamenlijke commissie, voorzien in artikel 14 
van de samenwerkingsovereenkomst, te vestigen op de hierboven bedoelde informatie met het oog op 
het treffen van adequate maatregelen ter bescherming van het recht op verdediging en de 
fundamentele vrijheden van de oppositie, de pers en andere deelnemers van de 'civil society' in 
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Cambodja?


